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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA  N.  718 
 
 
LA REGIONE SI FACCIA CARICO DELLE PREOCCUPAZIONI DEL 
TERRITORIO DI ARCADE (TV) RISPETTO ALL’INSEDIAMENTO DI 
UN NUOVO CENTRO LOGISTICO 
 
presentata il 9 maggio 2025 dai Consiglieri Ostanel e Zanoni  
 
 
 
  Premesso che: 
- l’Amministrazione ed il Consiglio Comunale di Arcade (TV) hanno 
definitivamente approvato la realizzazione di un nuovo centro logistico nel 
territorio comunale che si estenderà per oltre 27.000 metri quadrati in un’area oggi 
verde e posta lungo via Gravoni; 
- le preoccupazioni e i rischi legati a tale progettualità hanno determinato la 
nascita di un comitato locale e portato alcuni residenti nella zona interessata dalla 
nuova edificazione a presentare ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale 
contro il permesso di costruire rilasciato dal Comune di Arcade per la sua 
realizzazione. 
  Considerato che: 
- tra le motivazioni del ricorso dei cittadini ci sarebbe quella che i ricorrenti 
definiscono la totale inadeguatezza della rete viaria su cui si scaricherà il traffico 
veicolare, in particolare “pesante”, indotto dal centro logistico e, a supporto di 
quanto affermato, sarebbe citata anche la Delibera della Giunta Regionale n. 4148 
del 30 dicembre 2008 di approvazione della “Variante parziale per le zone 
produttive” del Comune di Arcade; 
- un’altra motivazione del ricorso sarebbe il mancato assoggettamento del 
progetto alla procedura di Valutazione di Incidenza Ambientale, una scelta che i 
ricorrenti ritengono ingiustificata viste le dimensioni del nuovo insediamento 
logistico e la vicinanza ad esso di diverse aree costituenti la rete ecologica europea 
Natura 2000. 
  Visto che entrambe le motivazioni precedenti chiamano in causa la 
Regione Veneto nel valutare il rispetto o meno di una propria Deliberazione (n. 
4148/2008) ma anche l’ufficio preposto alle Valutazioni di Incidenza Ambientale. 
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  I sottoscritti consiglieri  
 

interrogano la Giunta regionale  
 
per sapere 
- se, effettivamente, l’approvazione del progetto è in contraddizione con una 
Delibera di Giunta citata e se siano solide le motivazioni per cui il progetto non 
sarebbe stato sottoposto a Valutazione di Incidenza Ambientale; 
- come intende agire a valle di queste verifiche, anche al fine di prendere in 
carico le preoccupazioni del territorio rispetto ai rischi per la salute dei cittadini e 
per l’ambiente che deriverebbero dall’approvazione di tale centro logistico. 

 
 


